
 

ACTA No. 080 FECHA:01 DE NOVIEMBRE DE 2023 

TRANSCRIBIÓ Y DIGITÓ: CAMILO ANDRÉS RUBIANO 

DELGADILLO 

REVISÓ: ELIZABETH BECERRA RIVERA 

 
   

 

 

Concejo Municipal de  
Duitama Boyacá 

 

 
MODELO ESTANDAR DE CONTROL INTERNO 

MECI:1000-2014 

Código: CM–R –GA - 001 

Fecha Aprobación: 
12-12-2016 

ACTA DE PLENARIA  

Versión: 1 

Página: 1 de 5 

ACTA No. 080 
(01 DE NOVIEMBRE 2023) 

 
CORRESPONDIENTE A LA SESIÓN ORDINARIA DEL HONORABLE CONCEJO MUNICIPAL DE 
DUITAMA, REALIZADA EL DÍA PRIMERO (01) DE NOVIEMBRE DE DOS MIL VEINTITRÉS (2023). 
 
En la ciudad de Duitama el primer (01) día del mes de noviembre de dos mil veintitrés (2023), siendo las ocho 
y cuarenta minutos de la mañana (8:40 a.m.), se reunió el Honorable Concejo Municipal de Duitama, según 
convocatoria hecha a los Honorables Concejales, por parte del presidente de la Corporación.  
 
El H.C. JOSÉ JULIÁN CHIA MATALLANA, Presidente de la Corporación, presenta un cordial saludo a los 
asistentes; seguidamente solicita a la secretaria hacer lectura del orden del día.  
 

 
 
ORDEN DEL DÍA 

 
1º. ORACIÓN 
 
2º. LLAMADO A LISTA Y VERIFICACIÓN DEL QUÓRUM 
 
3º. LECTURA, DISCUSIÓN Y APROBACIÓN DEL ORDEN DEL DÍA   
 
4º.  HIMNO A DUITAMA 
 
5º. ELECCIÓN DEL SEGUNDO VICEPRESIDENTE DE LA MESA DIRECTIVA DEL CONCEJO MUNICIPAL 

DE DUITAMA. 
 
6º. INSTALACIÓN DEL CUARTO PERIODO DE SESIONES ORDINARIAS CORRESPONDIENTES AL MES 

DE NOVIEMBRE DEL 2023. 
 
7°. LECTURA DE CORRESPONDENCIA Y COMUNICACIONES 
 
8º. PROPOSICIONES 
 
9º. ASUNTOS VARIOS 
 
 

DESARROLLO DEL ORDEN DEL DÍA 
 
1º. ORACIÓN 
 
 
El H.C. CARLOS ENRIQUE TORRES TOBITO, eleva la oración al Todopoderoso. 
 
  
2º. LLAMADO A LISTA Y VERIFICACIÓN DEL QUORUM. 
 
 
Por Secretaría se hace el llamado a lista, verificándose la presencia de los siguientes Concejales: 
 
ALBARRACIN VÁSQUEZ CRISTHIAN GABRIEL  
CASTILLO NIÑO DORIS YOLANDA  
CHÍA MATALLANA JOSE JULIAN 
FIGUEROA CORDÓN LUIS ALIRIO 
FLECHAS GÓMEZ WILLIAM 
MONTAÑEZ BECERRA JORGE LUIS 
PINZÓN CARDOZO SEGUNDO 
PUENTES LEÓN RONALD FRANCCESCO 
PUERTO MEDINA OMAR JAMES 
RODRÍGUEZ SIERRA HECTOR JULIO 
ROSAS VALDERRAMA OSCAR FRANCISCO 
SALCEDO LÓPEZ JULIO ENRIQUE 
TORRES TOBITO CARLOS ENRIQUE 
 
Por Secretaria se informa que existe quórum suficiente para deliberar y decidir validamente. 
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3º. LECTURA, DISCUSIÓN Y APROBACIÓN DEL ORDEN DEL DÍA   
 
El Presidente, somete a discusión el orden del día leído. 
 
Es Aprobado por mayoría 
 
 
4º. HIMNO A DUITAMA 
 
Se da por recibido el Himno a Duitama.  
 
 
5º. ELECCIÓN DEL SEGUNDO VICEPRESIDENTE DE LA MESA DIRECTIVA DEL CONCEJO MUNICIPAL 

DE DUITAMA. 
 
Según control de asistencia se registra el ingreso del Honorable Concejal COLMENARES BECERRA LUIS 
MIGUEL. 
 
La Presidencia manifiesta a los Honorables Concejales, que como la ley indica en las Sesiones Ordinarias se 
debe elegir al Segundo Vicepresidente en virtud a que el H.C. WILLIÁM RENÉ HIGUERA MORALES, presentó 
su carta de renuncia en las sesiones extraordinarias del mes de agosto de 2023, por lo cual abre las 
postulaciones para el cargo de Vicepresidente de la Corporación. 
 
La Presidencia H.C. JOSÉ JULIÁN CHÍA MATALLANA, a título personal, postula al H.C. CARLOS ENRIQUE 
TORRES TOBITO, pregunta a los Honorables Concejales si existe alguna otra postulación. Por parte de otro 
Concejal se postula al HC, WILLIÁM FLECHAS, quien no acepta la postulación. 
 
La Presidencia manifiesta que el Honorable Concejal CARLOS ENRIQUE TORRES, acepta la postulación al 
Cargo de Segundo Vicepresidente de la Mesa Directiva, seguidamente somete a votación de los Honorables 
Concejales la postulación del H.C. CARLOS ENRIQUE TORRES TOBITO, procediendo a pasarles un papelito 
a cada Concejal para que cada uno consigne su voto, en concordancia al procedimiento que establece la ley. 
 
El presidente, manifiesta a los Honorables Concejales que nombra una Comisión Escrutadora, la cual estará 
integrada por los Honorables Concejales HÉCTOR JULIO RODRÍGUEZ y JORGE LUIS MONTAÑEZ 
BECERRA, para el conteo de la votación. 
 
Se da inicio al proceso de votación con el depositar del voto en una urna dispuesta. Se procede al conteo de 
los votos; donde el presidente le solicita el favor a los Concejales designados como comisión escrutadora para 
que proceden a verificar la votación y den a conocer el resultado. 
 
La Comisión Escrutadora integrada por el HC. HECTOR JULIO RODRÍGUEZ y el H.C. JORGE LUIS 
MONTAÑEZ; da a conocer el resultado de la votación; la cual da como resultado Trece (13) votos a favor del 
H.C. CARLOS ENRIQUE TORRES TOBITO,  
 
El presidente, menciona a los Honorables Concejales, que de acuerdo a la votación realizada el H.C. CARLOS 
ENRIQUE TORRES TOBITO es designado por la Corporación como nuevo Segundo Vicepresidente de la 
Mesa Directiva y se toma del juramento de rigor en los siguientes términos: 
 
La Presidencia pregunta al H.C. CARLOS ENRIQUE TORRES TOBITO: “Si Jura a Dios y Promete al Pueblo, 
cumplir fielmente la Constitución y las Leyes de Colombia”. 
 
 Responde: “SI JURO”; si así fuere que Dios y la Patria os lo premie o que él o ella os lo demande”.  
 
El presidente, pone en conocimiento del H.C. CARLOS ENRIQUE TORRES TOBITO, que a partir del momento 
hace parte de la Mesa Directiva como Segundo Vicepresidente.  
 
El presidente, solicita a la secretaria se dé continuidad con el orden del día. 
 
 
6º. INSTALACIÓN DEL CUARTO PERIODO DE SESIONES ORDINARIAS CORRESPONDIENTES AL MES 

DE NOVIEMBRE DEL 2023. 
 
La Presidencia comunica  a los Honorables Concejales que con mucha nostalgia es el último periodo de 
Sesiones Ordinarias en el hermoso Concejo de la Ciudad de Duitama, no puede pasar este momento sin 
felicitar a todos aquellos que participaron en la fiesta de la democracia y recalcar el excelente papel que 
hicieron los Concejales WILLIÁM FLECHAS, JORGE LUIS MONTAÑEZ BECERRA, CRISTHIAN GABRIEL 
ALBARRACÍN, MARCO ALONSO RINCON ALBARRACÍN, JULIÁN GARCÍA y los Concejales, MATEO 
CENTENO, JULIO SALCEDO, LUIS MIGUEL COLMENARES, los  felicita por ese trabajo arduo que realizaron 
y que para algunos les trajo la felicidad de una credencial; sin embargo, si algunos no la lograron obtener, los 
felicita por ese trabajo muy complicado de lograr uno que otro voto. Cada voto, es una persona que cree en 
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ellos, de manera que los exalta pide un fuerte aplauso por parte de los asistentes a la plenaria y espera que 
el próximo año sea muy fructífero para las personas que van a integrar el Nuevo Concejo Municipal, para los 
muchachos que también llegaron a una credencial por primera vez y para los que ya tienen la experiencia que 
ellos sean los asesores, líderes de quienes van a empezar a integrar el Concejo.  
 
De otra parte, el presidente manifiesta que en el presente periodo de sesiones ordinarias quedarían catorce 
sesiones por realizar, las cuales serán distribuidas de la mejor manera teniendo en cuenta los horarios de los 
Concejales, les pide el favor para que realicen las citaciones para los Controles Políticos y poder realizar las 
sesiones completas. Siendo, así las cosas, el presidente, da por instalado el último periodo de sesiones 
ordinarias, que quedan en el cuatrienio. 
 
 
7°. LECTURA DE CORRESPONDENCIA Y COMUNICACIONES. 
 
La presidencia pregunta a la secretaría si existe correspondencia recibida. 
 
Por secretaría se informa que existe una comunicación por parte del H.C. JULIÁN DAVID GARCÍA RUBIO, 
relacionada con la excusa presentada, por no asistir a la sesión del día de hoy por motivos personales.  
 
 
8º. PROPOSICIONES. 
 
El presidente, abre el punto de Proposiciones Verbales. 
 
La Presidencia manifiestas a los Honorables Concejales que por parte de la presidencia solicita el favor de 
Citar o invitar a las siguientes dependencias si así les parece; como primera a la E.S.E SALUD DEL 
TUNDAMA.  
 
El H.C. JORGE LUIS MONTAÑEZ BECERRA, solicita la palabra manifestando que de su parte solicita citar a 
Programas Sociales y al Gerente encargado de EMPODUITAMA. 
 
El presidente, somete a consideración la proposición realizada por la presidencia, de citar o invitar la a la 
E.S.E. SALUD DEL TUNDAMA.  
 
Es aprobada. 
 
El presidente, somete a consideración la proposición presentada por el H.C. JORGE LUIS MONTAÑEZ 
BECERRA. 
 
Es aprobada por mayoría. 
 
El H.C. SEGUNDO PINZÓN CARDOZO, solicita a los Honorables Concejales se cite a la Oficina de Control 
Interno de Gestión y la Secretaría General para que les den a conocer los avances y cómo va a ser todo el 
proceso del empalme del Gobierno entrante ya que son ellos los encargados de esta situación. 
 
El presidente, somete a consideración la proposición presentada por el H. C. SEGUNDO PINZÓN CARDOZO, 
en el sentido de citar a la Oficina de Control Interno de Gestión y Secretaría General.  
 
Es aprobada por mayoría. 
 
El H.C. LUIS MIGUEL COLMENARES, propone se cite a control político a la Secretaría de Gobierno. 
 
La presidencia somete a aprobación la proposición presentada por el H.C. LUIS MIGUEL COLMENARES 
BECERRA. 
 
Es aprobada. 
 
El H.C. RONALD FRANCCESCO PUENTES LEÓN, solicita se cite la Oficina de Planeación para que rinda un 
informe que contenga cada uno de los indicadores e ítems del Plan de Desarrollo en el cumplimiento al tema 
del Plan de Ordenamiento Territorial, cómo va el avance, que pasos se deben seguir, que faltó y obviamente 
el concepto de Corpoboyacá. 
 
El presidente somete a consideración la proposición presentada por el H.C. RONALD FRANCCESCO 
PUENTES LEÓN en el sentido de citar a control político al Secretario de Planeación. 
 
 Es aprobada. 
 
El H.C. WILLIAM FLECHAS GÓMEZ, solicita de manera muy respetuosa se estudie la posibilidad de citar al 
señor Personero ZAMIR HERNÁN SILVA de igual forma el cuestionario lo radicará en la siguiente sesión de 
manera escrita para que pueda ser citado en el presente periodo de sesiones ordinarias. 
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El presidente somete a consideración la proposición presentada por el H.C. WILLIAM FLECHAS GÓMEZ. 
 
Es aprobada por mayoría. 
 
La Presidencia solicita a los Honorables Concejales que citaron a las bancadas allegar los cuestionarios lo 
más pronto posible, para poder citar por ahora. 
 
El H.C. OMAR JAMES PUERTO MEDINA, con la venia de todos, presenta una proposición en el sentido que 
se cite al Secretario de Tránsito y Transporte Municipal y allegar el cuestionario los más pronto posible. 
 
El presidente somete a consideración la proposición presentada por el H.C. OMAR JAMES PUERTO MEDINA. 
 
 Es aprobada. 
 
El H.C. JOSÉ JULIÁN CHÍA MATALLANA, dije a los Honorables Concejales, que siendo así las cosas hay 
ocho controles políticos para trece sesiones más el estudio de proyectos de acuerdos que lleguen, por ahora 
solo hay dos proyectos de acuerdo, el Comodato para la Vereda Tocogua y el de las sillas de ruedas, que fue 
devuelto por la comisión y no ha sido aprobado, será archivado. 
 
De igual manera, existe otro para garantizar unos recursos para el Centro de Discapacidad para estudio en la 
Comisión de Presupuesto y de parte de la Presidencia se va a permitir citar a los ponentes para el comodato 
de Tocogua. 
 
La Presidencia manifiesta a los Honorables Concejales, que designa como ponente del Proyecto de Acuerdo 
del comodato de Tocogua al H.C. LUIS MIGUEL COLMENARES; de igual manera, el Proyecto de recursos 
Centro de Discapacidad que no se ha dado estudio y como ponente delega al H.C. OMAR JAMES PUERTO 
MEDINA, para darle los trámites en comisión y de allí se surta las respectivas discusiones.  
 
La presidencia informa a los Honorables Concejales, que la comisión ha archivado otro proyecto de acuerdo 
el del comodato para el Simón Bolívar siendo archivado por la presidencia, pero considera se le debe dar el 
respectivo trámite.  
 
La Presidencia manifiesta que, así las cosas, la próxima semana tendrán sesión el día martes con la E.S.E. 
SALUD DEL TUNDAMA en el horario de las ocho de la mañana, el miércoles no habrá sesión. 
 
El H.C. SEGUNDO PINZÓN: Solicita citar a ESDU DUITAMA. 
 
El presidente, somete a discusión la proposición presentada por el H.C. SEGUNDO PINZÓN CARDOZO. 
 
Es aprobada por mayoría. 
 
Se cierra el punto de Proposiciones Verbales. 
 
 
9º. ASUNTOS VARIOS 
 
El presidente, abre el punto de Asuntos Varios. 
 
El H.C. SEGUNDO PINZÓN CARDOZO, solicita a la presidencia si les puedan socializar todo el proceso de 
la selección y elección del Personero Municipal ya que no tienen conocimiento y les digan en que va el proceso 
porque vale la pena que lo conozcan ya que es la responsabilidad de todos, quedando la lista de legibles, para 
que el próximo Concejo Municipal y se lleve a cabo en los diez primeros días después de la elección junto con 
el proceso de la Secretaria General. 
 
La presidencia aclara que es socializaran de todo el proceso; sin embargo, como  había mencionado en alguna 
oportunidad, ese proceso se ha llevado a cabo de manera exitosa, como también con el concurso de la 
secretaria; pero para quede con mayor claridad, va a solicitar un informe a la persona encargada del contrato 
el señor RAUL, quién es el supervisor del contrato y así poder darles mayor claridad respecto a los motivos 
de la contratación, que paso en el proceso, cómo va el proceso; en estos momentos están en el tema de 
reclamaciones que hasta el momento se han presentado cinco reclamaciones. 
 
Comenta que el día de mañana se dará a conocer el concurso y se exhibirán las pruebas a las personas que 
así lo solicitaron para que tengan acceso a la misma para que puedan presentar las reclamaciones si asi lo 
consideran pertinente. 
 
La presidencia expresa que en los próximos días presentara un informe completo ante la Mesa Directiva, sobre 
qué pasó con el tema del Personero que será el nuevo Concejo quién elija o quién tenga esa decisión de elegir 
al nuevo Personero y a la nueva Secretaria del Concejo Municipal; sin embargo, todos los documentos están 




